
ATA DA 070ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga - 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso – Fábio Flôr – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael dos Santos – Ivan 

Naatz - José Milton Scheffer – José Nei Ascari – 

Julio Ronconi – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Narcizo Parisotto - Natalino Lázare 

– Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera – Ricardo Guidi – Romildo Titon – 

Serafim Venzon – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Faz 

considerações sobre a importância de pensar nas 

cidades de forma integrada, e solicita a 

instalação de uma região metropolitana para os 

municípios da região de Blumenau. Salienta que 

traria vantagens, a exemplo da integração do 

sistema de transporte urbano coletivo, e como as 

políticas integradas de proteção dos mananciais, 

de coleta e tratamento de lixo e de mobilidade 

urbana dos diversos municípios envolvidos. 

 

Deputado Ismael Dos Santos (Aparteante) – 

Destaca a importância da temática apresentada pelo 



deputado para o desenvolvimento dos municípios da 

região de Blumenau. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Saúda os 

estudantes e professoras presentes no plenário. 

Comunica que participou da comemoração de 

aniversário da Frencoop, que congrega todas as 

cooperativas do estado, liderada pelo deputado 

José Milton Scheffer, destacando a importância das 

cooperativas para o segmento da agricultura e do 

agronegócio. 

Conclui citando que o cooperativismo em Santa 

Catarina é uma bela e frondosa árvore, que dá 

frutos e ainda oferece sombra para os que 

trabalham. 

Registra viagem de comitiva do governo para a 

Coreia do Sul para negociar abertura de mercado 

para a carne suína no estado. 

 

Deputado Altair Silva (Aparteante) – Agradece 

as palavras do deputado com relação ao 

cooperativismo, que tem a função de formar 

líderes, gerar riqueza e desenvolvimento. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para a manifestação do 

presidente do Ciee - Centro de Integração Empresa 

Escola do Estado de Santa Catarina -, sr. Mércio 

Felski, acompanhado do sr. Marco Aurélio. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Orador) – Faz 

referência à audiência pública, realizada na data 

antecedente, pela comissão de Segurança Pública, 

para tratar da ampliação do prazo do edital do 

último concurso da Segurança Pública catarinense, 



bem como a necessária chamada urgente dos 

excedentes aprovados da Polícia Militar. 

Informa que foram 700 policiais aprovados no 

concurso, sendo que mais de mil concluíram todas 

as etapas necessárias, e há o parecer da 

Procuradoria no sentido de que há legalidade no 

chamamento dos referidos aprovados.  

Lamenta que entre o período de 1990/2000, não 

houve quase nenhuma contratação para a Segurança 

Pública, aumentando ainda mais a carência de 

efetivo na Polícia Militar. 

 

Deputado Milton Hobus (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado e por 

estar empenhado, junto à comissão de Segurança 

Pública e ao governo do estado, para a contratação 

dos agentes aprovados no concurso. [Taquígrafa: 

Maria Aparecida] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA – (Orador) – Agradece 

aos colaboradores que o acompanharam na sua 

trajetória política que culminou com a sua vinda 

para o Parlamento Catarinense. Enfatiza que se 

formou em Engenharia Agrícola para tentar resolver 

os problemas existentes na área, como é o caso da 

falta de milho, que está prejudicando as 

agroindústrias. [Taquigrafa: Salete] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Manifesta preocupação em relação aos investimentos 

de recuperação da BR-282. Relata as várias 

audiências, em Brasília, entre o ministro dos 

Transportes e diferentes entidades representativas 

do estado de Santa Catarina, esclarecendo que o 

Fórum Parlamentar Catarinense, formado pelos 16 

deputados federais, havia indicado emenda 

impositiva de R$ 152 milhões para o trecho de 

Ponte Serrada a São Miguel d’ Oeste. Porém, 

obteve-se a informação de que poderia haver uma 

divisão da referida emenda, a fim de recuperar 

outros trechos de outras rodovias do estado. Por 

fim, solicita que a população do oeste seja 



respeitada em relação à destinação do referido 

recurso em virtude do intenso tráfego na citada 

rodovia. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

     ********** 

 Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra.  

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0056/2016; 

0077/2016 e 0314/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer contrário ao Ofício n. 

0626/2015. 

Também comunica que a comissão do Trabalho, 

Administração e Serviço Público, apresentou 

parecer favorável aos Ofícios n.s: 0075/2016; 

0215/2016; 0216/2016; 0217/2016; 0220/2016 e 

0240/2016. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0095/2016, de autoria do deputado Gean Loureiro. 

Não há emendas à redação final. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0509/2015, de autoria do deputado Manoel Mota. 

Não há emendas à redação final. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0126/2016, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada aos titulares da 

Receita Federal da 9ª Região Fiscal e à Delegacia 

da Receita Federal em Florianópolis, manifestando 

repúdio ao fechamento da agência do município de 

São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 0782/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

Igualmente, comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0308/2016, 

de autoria do deputado Serafim Venzon; 0309/2016, 

de autoria do deputado Kennedy Nunes; e 0310/2016, 

de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comenta o 

esvaziamento das cidades do interior causado pelo 

êxodo dos jovens, que se dirigem ao litoral em 

busca de oportunidades.  Registra que o fenômeno 

faz com que algumas cidades tenham mais eleitores 

do que habitantes, fato comprovado pelas 

estatísticas.  

 Ressalta a importância de políticas públicas e 

investimentos destinados a diminuir a 

litoralização, tendo em vista que o fato gera 

muitos problemas para os jovens, que se submetem 

ao subemprego, pois as cidades litorâneas não 

comportam tal demanda.   

Argumenta que ultimamente o referido fenômeno 

vem-se invertendo, fruto dos investimentos 

governamentais dirigidos àquelas localidades, 

fazendo com que os jovens, sentindo a 

possibilidade de oportunidades, optem por 

permanecer nas cidades de origem.  [Taquígrafa: 

Sara] 

 



DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) - Manifesta 

insatisfação com a notícia do fechamento da 

agência da Receita Federal em São José, que 

atendia a onze municípios da Região Metropolitana 

da Grande Florianópolis, comunicando que fará 

todos os encaminhamentos possíveis junto à Receita 

Federal, em Brasília, no sentido de que seja 

revista tal posição arbitrária contra a classe 

empresarial da região. Faz considerações sobre a 

audiência pública que convocou para tratar da 

ampliação do prazo do edital do último concurso da 

Segurança Pública Catarinense, bem como da 

necessária chamada dos excedentes aprovados das 

Polícias Militar, Civil e IGP, a fim de reduzir a 

falta de efetivo nas respectivas 

corporações. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza o deputado pela sua luta em prol da 

Segurança Pública, e pela audiência pública que 

visa sensibilizar o governo à nomeação dos 

policiais militares e civis concursados. 

 Declara-se indignado com os partidos políticos 

por ainda não terem indicado representantes para a 

Comissão Especial que vai apreciar projeto no 

Congresso Nacional de combate à corrupção, 

considerando o problema endêmico na sociedade 

brasileira e no setor público.  

Posiciona-se contra os salários e o alto custo 

da campanha para eleição de vereadores e 

deputados, destacando que somente a convocação de 

Assembleia Constituinte para viabilizar uma nova 

legislação eleitoral. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

o dia 11 de julho, às 19h, em comemoração aos 65 

anos do Sesi. [Taquígrafa: Ana Maria] [Revisão 

Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


